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ΘΕΜΑ :  Πραγµατοποίηση επίσκεψης σε Βαρκελώνη 

 

ΣΧΕΤ. :  

 

Θα θέλαµε να σας ενηµερώσουµε ότι πραγµατοποιήθηκε µε επιτυχία η 
επίσκεψη αντιπροσωπίας του σχολείου µας από 4 µαθήτριες και δύο (2) συνοδούς 
εκπαιδευτικούς στη Βαρκελώνη της Ισπανίας µε µεγάλη επιτυχία. 

Το 1ο Ε.Κ.  Αιγίου είχε τη χαρά να συµµετάσχει στην κινητικότητα µέσω του 
προγράµµατος ERASMUS  «Συµπράξεις ανταλλαγών µεταξύ Σχολείων ΚΑ229», να 
µεταβεί στην Βαρκελώνη της Ισπανίας και να λάβει µέρος στις εργασίες του 
προγράµµατος στο διάστηµα από 27/3/2022 µέχρι 2/4/202. 

Στο πρόγραµµα συµµετείχαν 28 µαθητές και 11 εκπαιδευτικοί από την Ισπανία , 
την Ιταλία, την Ουγγαρία, την Ελλάδα και την Τουρκία.  

Το 1ο Ε.Κ. Αιγίου εκπροσώπησαν οι εκπαιδευτικοί: Βασιλείου Παρασκευή ΠΕ 
87.02 και Κατσαρού Μαρία ΠΕ86 καθώς και οι µαθήτριες: Γούτου Κων/να, 
Αργυροπούλου Ζωή, Μπούσι Φρίντα και Μπενετάτου Μαριλένα. 

 
Σκοπός της συνάντησης ήταν η υλοποίηση από τους µαθητές δραστηριοτήτων 

σχετικά µε «εκφοβισµό και ρητορική µίσους» την «φυλετική προκατάληψη» και την 
«προκατάληψη απέναντι σε άτοµα µε αναπηρία». Αυτός επιτεύχθηκε µε τη συγγραφή 
και εικονογράφηση παραµυθιών και τον διάνθισµα τους µε την κατασκευή κουκλών 
και µουσικών οργάνων. 

Στις συναντήσεις µας διαπιστώθηκε ότι η ενσυναίσθηση έχει µεγάλη σηµασία 
για την επίλυση ορισµένων προβληµάτων µεταξύ των νέων και για την κατάργηση 
των προκαταλήψεων. Εντοπίστηκαν τα συναισθήµατα που στοχεύαµε και 
ενδυναµώθηκε η οµαδική συνεργασία και η ευγενής άµιλλα.  

 
Για να ενισχύσουµε αυτά τα συναισθήµατα, αποφασίσαµε να βάλουµε τους 

συµµετέχοντες µας στον κόσµο των παραµυθιών καλλιεργώντας συναισθήµατα για 
την επίλυση προβληµάτων που υπάρχουν στην κοινωνία. Η χώρα µας ασχολήθηκε 
µε τη δυσπιστία και εργάστηκε για να την αντικαταστήσει µε την ισότητα και την ιδέα 
της δηµοκρατίας, µέσω της δηµιουργίας ενός αντίστοιχου παραµυθιού. 



Κατά τη διάρκεια αυτού του έργου της εβδοµαδιαίας επίσκεψής µας 
αναπτύχθηκαν δεξιότητες  ενσυναίσθησης και αυτοπεποίθησης και  οι µαθητές 
έχτισαν γέφυρες µεταξύ τους. Όταν κοιτάµε τα σηµερινά παιδιά και νέους, ως 
δάσκαλοι, συνειδητοποιούµε ότι δεν έχουν κανένα περιβάλλον για να αναπτύξουν τις 
δεξιότητές τους για ενσυναίσθηση. Περνούν τον περισσότερο ελεύθερο χρόνο µόνοι 
τους σε µέσα κοινωνικής δικτύωσης ή παιχνίδια στον υπολογιστή. ∆υστυχώς, πολλά 
από αυτά τα παιχνίδια περιέχουν µορφές βίας και µίσους. 
 
Η αλλαγή κακών συµπεριφορών είναι ευθύνη όλων µας. Στην προσπάθεια µας να 
κινητοποιήσουµε τα παιδιά πρέπει να ενδυναµώσουµε τους δεσµούς µεταξύ της 
παλιάς και της νέας γενιάς. Γι αυτό βρήκαµε µια κοινή συνιστάµενη µεταξύ αυτών: τα 
παραµύθια. Τα παραµύθια είναι η πρωταρχική πολιτιστική κληρονοµιά που 
µεταφέρεται από γενιά σε γενιά σε όλο τον κόσµο. Μεγαλώσαµε µε παραµύθια. 
 

Τα αποτελέσµατα αυτού του έργου θα γίνουν αισθητά µακροπρόθεσµα και τα 
παραµύθια που δηµιουργήθηκαν θα συνεχιστούν στις επόµενες κινητικότητες, θα 
διαµοιραστούν και θα γίνουν πηγή έµπνευσης για τις επόµενες γενιές µαθητών. 
Πιστεύουµε ακράδαντα ότι οι καλές πρακτικές θα διανθιστούν και θα καταφέρουµε 
πολλοί άνθρωποι να καλλιεργήσουν την ενσυναίσθηση ενισχύοντας θετικά 
συναισθήµατα όπως αγάπη, αλληλοσεβασµός, αποδοχή της διαφορετικότητας 
εµπιστοσύνη, ανεκτικότητα και ισότητα στους ανθρώπους. 
 
 
 
                       Ο ∆ιευθυντής Ε.Κ. 
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